

Los prisioneros de guerra recibirán estas Pascuas un regalo del Papa

CIUDAD DEL VATICANO 17.—Con motivo de las fiestas de Navidad, los prisioneros de guerra recibirán un regalo que S. S. Pío XII les envía. Les serán entregados pequeños paquetes por los intermediarios de los Nuncios y delegados apostólicos, de parte del Santo Padre, de acuerdo con los Gobiernos interesados.—(EFE.)

CIENTO CINCUENTA CANASTILLAS PARA LOS NIÑOS POBRES

HAN SIDO CONFECIONADAS Y SERÁN REPARTIDAS POR LA SECCION FEMENINA

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se viene preocupando estos días en la confección de canastillas que en las próximas fiestas de Navidad van a ser regaladas a las madres necesitadas que den a luz en esta época y que sean afiliadas a la Central Nacional Sindicalista. El beneficio también alcanza a las madres que estén acogidas a la Hermandad de la ciudad y el campo.

En la confección de las canastillas vienen trabajando con gran ahínco desde hace una temporada las camaradas de toda la provincia, y como fruto de sus desvelos se consiguió ya la terminación de un buen número de equipos, parte de los cuales están expuestos al público en un escaparate de la calle Real.

La Organización se propuso llevar a efecto la confección de ciento cincuenta canastillas para obsequiar a otras tantas madres necesitadas, y el trabajo lo llevan a cabo las camaradas de la Sección Femenina con gran entusiasmo y alegría, como acto de servicio.

Las camaradas coruñesas confeccionaron 100 canastillas y las de los restantes pueblos de la provincia, cincuenta. Cada equipo tiene una cuna y tres mudas completas. Los equipos expuestos en la calle Real están llamando poderosamente la atención.

Con el regalo de las canastillas a los recién nacidos, la Sección Femenina de Falange festejará la conmemoración del Nacimiento del Niño Dios. Así, cada una de las afiliadas puso en el trabajo el mayor desvelo como prueba de su amor a los necesitados.

LOS HIERROS, LA MADERA, EL CUERO, LA CERAMICA Y LOS TAPICES DE LOS ARTESANOS MARROQUEÑES, SERÁN EXPUESTOS PROXIMAMENTE A LA ADMIRACION DEL PUEBLO MADRILEÑO.

AVIONES INGLESES ARROJARON BOMBAS SOBRE BASILEA

BERNA, 17.—El Cuartel General del Ejército suizo publica el siguiente comunicado: "Durante la noche del 16 al 17 de diciembre, aviones extranjeros arrojaron varias bombas sobre Basilea, que cayeron principalmente en las proximidades de la estación de mercancías. Varias de las bombas cayeron en Binnington, cerca de Basilea. Se ha comprobado que cuatro personas resultaron muertas y otras varias heridas. Fueron causados daños materiales de gran importancia. Se ha abierto una investigación acerca del origen de las bombas.—(EFE.)"

BERNA, 17.—La Oficina Política Federal comunica que las investigaciones realizadas para conocer la nacionalidad de los aviones que bombardearon Basilea, permite afirmar que tales aparatos eran ingleses, así como las bombas arrojadas sobre la estación ferroviaria y los barrios de la ciudad citada. La Legación suiza en Londres ha sido encargada de elevar una protesta al Gobierno inglés, y pedir una indemnización por los daños causados.—(EFE.)

LONDRES, 17.—El Almirantazgo publica su relación de pérdidas de la Marina mercante en la semana que terminó del 8 al 9 de diciembre. Dichas pérdidas se establecen de esta manera: 10 navíos mercantes con un total de 80.750 toneladas; tres navíos de guerra con 19.937 toneladas; un barco nuevo de 1.513 toneladas. Las pérdidas durante la semana en cuestión ascendieron por lo tanto a 102.199 toneladas como media

EL CAUDILLO

VISITO AYER LA ACADEMIA GENERAL MILITAR

ZARAGOZA DISPENSO AL JEFE DEL ESTADO UN ENTUSIASTA RECIBIMIENTO

ZARAGOZA 17.—A las diez y media de la mañana hizo su entrada en la capital su Excelencia el Generalísimo que venía acompañado por el ministro del Ejército, los jefes de sus Casas militar y civil y sus ayudantes. La ciudad aparecía completamente engalanada con banderas y tapices, ofreciendo un aspecto magnífico ya que todos sus balcones lucían colgaduras. A las siete de la mañana comenzó a apreciarse extraordinaria animación y el vecindario se lanzó a la calle para rendir su homenaje de admiración, entusiasmo y adhesión al Caudillo. Desde la entrada de la ciudad hasta el templo del Pilar cubrían la carrera fuerzas de la 51 División y desde Epila a Zaragoza, cada 50 metros prestaba guardia la milicia de FET y de las JONS, con uniforme, integrada por afiliados de todos los pueblos del trayecto. Su Excelencia el Jefe del Estado pasó la noche en Epila, en el Palacio del Duque de Híjar, de donde salió a las nueve de la mañana en compañía de su séquito. Epila dispuso al Generalísimo una apoteósica despedida y miles de personas acompañaron al Caudillo hasta las afueras de la población. En la carretera de Madrid esperaban a Su Excelencia el capitán general de la quinta región, el gobernador civil, el alcalde de Zaragoza y el jefe provincial del Movimiento. Una vez cambiados los saludos de rigor

el coche en que viajaba el Generalísimo y el resto de la comitiva reanudaron su marcha. En la puerta del Portillo, su Excelencia fué recibido por el general de la 51 División y el coronel Franco, de la Casa militar de S. E. Fuerzas de Infantería, Caballería y Artillería pertenecientes a la referida División, con bandera y música, habían formado y, en los alrededores, se agolpaba una inmensa muchedumbre.

Llegada del Caudillo

La llegada del Caudillo desbordó el entusiasmo del público que comenzó a dar vivas a España y a gritar "¡Franco, Franco, Franco!" Una compañía rindió honores a S. E., que seguidamente montó en un coche descubierta en el que tomó asiento el ministro del Ejército. La comitiva se dirigió por la Avenida del Generalísimo Franco, calle del Coso, calle de Alfonso y Plaza del Pilar, al templo. Todo el trayecto, ocupado materialmente por el público, así como los balcones, fué un constante clamor de vitores ensordecedores en homenaje al Caudillo, entusiasmo que culminó en la Plaza del Pilar a la llegada del Jefe del Estado, cuyo automóvil

(Continúa en cuarta plana)

DISCURSO DEL GENERALISIMO A LOS CADETES

"Nuestra victoria nos impone serias obligaciones"

"Caballeros cadetes, pues para vosotros son mis palabras principales, y generales, jefes, oficiales y soldados que me escucháis: He venido a este solar, lleno de ilusiones, por ver la restauración de este centro de enseñanza militar.

En los días tristes de la decadencia española, por designio de mis superiores de entonces, y con el celo y entusiasmo juvenil, vine aquí para cumplir el deber, para mi grato, de crear una generación de oficiales para la Patria. Muchos de los que me escucháis cumplisteis esta tarea. En vigilia constante, desde el amanecer hasta la noche, aquí fuimos dejando el fruto de nuestra experiencia, el celo de nuestro entusiasmo, la lección de nuestros ejemplos. De cómo salía aquella generación, aunque corta, os lo dicen los campos de batalla, os lo dicen las victorias de España, os lo dice aquella masa de novecientos oficiales, antiguos combatientes de la guerra, guerreros de España, que llevan sus pechos cubiertos con las cruces del honor y sus cuerpos cosidos por las balas enemigas. No es lo mismo dirigirse a una juventud que dé

su corazón a la vida militar, que dirigirme a una generación que vuelve de los campos de batalla. No puedo hablarlos con el mismo calor; no puedo hablarlos de lo que es la guerra y el valor, porque vosotros lo habéis vivido; he de hablarlos de otra cosa más. He de hablarlos del honor, he de hablarlos de la lealtad, he de hablarlos del sacrificio, he de hablarlos del espíritu de trabajo, he de hablarlos de las virtudes y de las batallas que se van ganando para que ese valor sea siempre el camino de la Patria unida, porque éste es el camino de España.

LA UNIDAD DEL PUEBLO

Asimismo, en uno de estos actos, decía yo a la primera generación de promoción de oficiales de la Academia General: "Habéis venido al mundo en una época en la que parece presentimos moverse el honor de la Historia". Yo quisiera saber en estos momentos cómo llegamos a presentir nuestra victoria. Pero este cómo, que empezó con el levantamiento de España a costa de nuestros propios dolores, nos impone obligaciones, nos exige deberes, nos impone la rigidez del trabajo, nos impone la constancia y nos impone, sobre todo, la unidad del pueblo, el poder de lo augusto en la unidad de la nación, poder que sólo tiene su mirada en España, poder que exige una lealtad acrisolada en los elementos de tierra, mar y aire, para que donde no se ponía el sol, el sol no se ponga más.

Por eso, en estos momentos en que me escucháis vosotros, jefes y oficiales y, sobre todo, cadetes que asistís a esta Academia, quiero recordaros nada más que no olvidéis las cancheros de donde salisteis, no olvidéis que sois una parte integrante de España, y no olvidéis que salisteis de las Universidades y de los Institutos, o sea del solar intelectual de las clases medias españolas, y no os olvidéis de que hay otras generaciones que esperan en las Universidades poder entrar en el camino de la Patria para seguir escribiendo esta Historia de España. Recuerdo también que en 1808 la primera Academia General fué fundada con el mismo núcleo de estudiantes de las Escuelas y de las Universidades, y que también fueron los que iniciaron con su esfuerzo la revolución del 8, caballeros que levantaron la bandera de España en el mundo para que luego la dejara caer el corso en momento de peligro patrio.

No nos bastan los puntales profesionales, tenemos estos cuatro, pero tenemos también que abrir las puertas universitarias, de los Institutos, para

que entonces esté toda la nación fundada y apretada detrás de las banderas que con vuestro esfuerzo, vuestra lealtad y vuestra disciplina han de ser más gloriosas, por ello. ¡Arriba España!—(CIFRA).

INGLATERRA HA PEDIDO AYUDA FINANCIERA A ESTADOS UNIDOS

Roosevelt está examinando la petición

WASHINGTON, 17.—El servicio radiofónico americano hace saber que Inglaterra no solamente ha dejado de pagar los intereses de las deudas de guerra, que debían haber sido satisfechos el lunes pasado, sino que Phillips, secretario de la Tesorería británica, ha entregado al ministro de Hacienda, Morgenthau, una relación detallada de la ayuda financiera que necesita Gran Bretaña y de los recursos económicos que posee actualmente.—(EFE.)

WASHINGTON, 17.—Según la United Press, el Presidente Roosevelt ha examinado anoche el requerimiento británico para que se conceda por los Estados Unidos la ayuda financiera que Londres desea. Roosevelt celebró más tarde una entrevista de hora y media de duración, con Cordell Hull y Norman Davis, en la que se trató de la situación internacional.—(EFE.)

WASHINGTON, 17.—En la conferencia de Prensa de la Tesorería, el secretario de Hacienda, Morgenthau, ha contestado laconica y evasivamente a los periodistas, cuando éstos le preguntaron si se había recibido de Londres una petición de empréstito. "Mi reloj—dijo—se ha parado".

Los informadores aludieron a las conclusiones que podían sacarse de su respuesta, pero Morgenthau manifestó que no tenía nada que añadir y que, en todo caso, las declaraciones oficiales sobre este asunto debían venir de la Casa Blanca. Sin embargo, subrayó que sin la aprobación del Congreso los Estados Unidos no podrán conceder a Inglaterra ninguna ayuda financiera.—(EFE.)

WASHINGTON, 17.—Inglaterra no podrá seguir firmando contratos para la adquisición de material de guerra norteamericano si los Estados Unidos no le conceden ayuda financiera. Esta declaración ha sido hecha a la Co-

El aguinaldo parroquial

Las parroquias de La Coruña han hecho un llamamiento a sus feligreses para que contribuyan al aguinaldo de los hermanos pobres. Es necesario, es un deber, contribuir a que la Nochebuena sea un día de amor y de felicidad para todos los que vivimos bajo el amparo amoroso y maternal de la Parroquia. La Parroquia es el hogar común. Y en un hogar cristiano no pueden existir olvidos y diferencias. Todos debemos ser partícipes de las mismas penas y alegrías. En el gran Día del Nacimiento del Señor, en que los ángeles llenan el espacio con sus cánticos de gloria, y la tierra toda se llena de alegría y esperanza, sería cruel y anticristiano empañar el regocijo olvidando a los hermanos que sufren, a los pobres sin aguinaldo, a los hogares que ese día, más que ningún otro, se llenarían de lágrimas ante nuestra frialdad y desamparo.

No, hermanos, no. Abramos el corazón a la caridad, a la generosidad, al amor. Seamos... cristianos. Seamos buenos. Seamos... cristianos. Pensad en esos hermanos nuestros, en los padres, en los niños; sobre todo, en los niños para quienes esta fecha del Nacimiento de Jesús debe ser inolvidable fecha de amor. El Niño nacido en el pesebre nació para redimirnos a todos, para hacernos hermanos y partícipes de su gloria.

Todos debemos dar algo. Todos debemos entregar nuestro aguinaldo, poniendo en la dádiva el corazón de hermanos. Nos lo pide la Parroquia. La Parroquia, nuestra madre, que siendo para nosotros tan generosa, tan pocas cosas nos pide. ¡Qué tristeza y qué remordamiento pensar que, cuando nosotros gozamos en la abundancia, cuando nuestros hijos, hartos de golosinas canten y rían, otros niños lloran porque en la Nochebuena acabo no tengan un pedazo de pan que llevarse a la boca! ¡Triste y horrendo! Y, sobre todo, anticristiano. La Parroquia espera tu aportación para el aguinaldo de los feligreses pobres. Responde; es tu deber.

Audiencias del Ministro de Asuntos Exteriores

MADRID 17.—El ministro de Asuntos Exteriores recibió en audiencia diplomática, al embajador de Italia, señor Lequio; al de Francia, Sr. Pietri y al de la Argentina, Sr. Escobar. También fué cumplimentado por el embajador de España en Bélgica, don Eduardo Aunós; el ministro y consejero nacional, D. Rafael Sánchez Mazas, y el teniente coronel, agregado del aire de la embajada de España en Berlín, don José Pazos Montes.—(CIFRA.)

El sustituto de lord Lothian

NUEVA YORK, 17.—El "New York Daily News" declara haberse impuesto en los círculos londinenses bien informados, que el Gobierno de los Estados Unidos ha sugerido al ministerio de Asuntos Exteriores británico, que sea nombrado, para sustituir en la Embajada de los Estados Unidos al fallecido lord Lothian, una de las tres personas siguientes: Sir Archibald Sinclair, ministro del Aire; Sir Walter Citrine, secretario de la Confederación General de Trabajo, o Sir Walter Layton, director del "News Chronicle", diario londinense.—(EFE.)

La vacante del Cardenal Gomá en la Real Academia Española

MADRID, 17.—La Real Academia Española anuncia la vacante de una plaza de académico de número, por fallecimiento del Excmo. Dr. D. Isidro Gomá y Tomás. Las propuestas y solicitudes para cubrir esta vacante se recibirán en la secretaría de la Academia hasta el día 12 de enero próximo.—(CIFRA).

Los días

Diciembre 18 Miércoles

Nuestra Señora de la O

Nuestra Señora de la O, realmente la Expectación de Nuestra Señora, es una fiesta que comienza ocho días antes de Navidad, y continúa hasta el día del Sagrado Parto de María, de modo que es propiamente una octava destinada a prepararnos al nacimiento del Salvador.

Como la Anunciación de la Virgen era a un mismo tiempo la Encarnación del Verbo y la Concepción de Jesucristo, celebraba la Iglesia esta fiesta el 25 de marzo con una solemnidad general, pero como algunas veces caía en Semana Santa, o en la Pascua, se hallaba algún inconveniente en celebrar la Encarnación del Verbo en un tiempo que estaba destinado a solemnizar la triste memoria de su Pasión y Muerte, o el triunfo de su Resurrección triunfante. Este inconveniente obligó a los obispos del Concilio décimo de Toledo, celebrado el año 656, a trasladar esta fiesta al 18 de diciembre, como tiempo únicamente dedicado a celebrar la Encarnación del Hijo de Dios y la divina maternidad de la Santísima Virgen.

AYER

A un industrial panadero le han sido decomisadas 52 barras de pan blanco que habían sido fabricadas sin tener en cuenta las normas dadas por Abastos. Se hizo donación del pan incautado a las Hermanitas de los Pobres.

Varios vecinos de Dumbria fueron multados con 50 pesetas cada uno por negarse a satisfacer las cuotas del plato unico.

Entró en puerto el vapor "Escollano, que, procedente de la Guinea, trajo más de 100 toneladas de cacao. La crónica de sucesos registra el atropello, por un autobús, de una niña de seis años que resultó muerta. También un niño fue atropellado por una bicicleta, aunque en este caso, afortunadamente, no hay que lamentar más que lesiones leves.

En un amplio escaparate de la calle Real está expuesta parte de las canastillas que la Sección Femenina repartirá en Navidad entre las madres pobres, pertenecientes a la Central Nacional Sindicalista o afiliadas a la Hermandad de la Ciudad y el Campo. Los equipos para los recién nacidos están confeccionados con la mayor perfección y han merecido las mayores alabanzas de cuantas personas los contemplaron.

HOY

A las ocho de la noche continuarán los círculos de estudios organizados por la Asociación Católica de Padres y Jefes de Familia.

Ejemerides del día

- 431.—Muerte de Eneas, el celebre escultor griego.
- 1352.—Ocupa la Silla Pontificia el Papa Inocencio VI.
- 1518.—Hernán Cortés salió de Cuba para Méjico.
- 1786.—Nació el compositor alemán Karl Maria von Weber.
- 1865.—Entró en vigor la Ley de Lincoln, aboliendo la esclavitud.
- 1936.—Murió el ingeniero español D. Leonardo Torres Quevedo.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo de ayer, resultó premiado el número 492.

EL TIEMPO

La máxima de ayer en La Coruña fué de 12,5 grados a las 14, y la mínima de 3,5 a las 6.

RESTO DE ESPAÑA

La máxima de ayer, de 19 grados en Málaga; la mínima de 6 bajo cero en Alcabete. Las extremas de Madrid fueron de 11 grados y 1,5.—(CIFRA).

SOCIEDAD ANONIMA

ELECTRA DEL JALLAS

Los señores Accionistas pueden hacer efectivo, en las Oficinas de la Sociedad, en Ode, el dividendo del ejercicio de 1939, por pesetas 26,82 líquido, contra entrega del cupón número 11.

EDICTO

Don Manuel Sarmiento Suárez, Juez de Primera Instancia del partido de Negreira (La Coruña).

Hago saber: que en este Juzgado y a instancia de Ramona Gestó Rial, de sesenta años, labradora y vecina del lugar de Bustelo, parroquia de Montolío, término de Santa Comba, en este partido, se tramita expediente sobre declaración de ausencia en paradero ignorado de su marido Francisco Mata Torreña, que tuvo su último domicilio en el de su esposa referida, y se ausentó para la Isla de Cuba hace unos veinte años.

Lo que se anuncia a medio del presente edicto a los efectos del artículo 2.038 de la Ley de Enjuiciamiento Civil reformada por la Ley de 30 de diciembre de 1939.

Negreira a veintidós de Noviembre de mil novecientos cuarenta. El Secretario, (firmado).

SUCESOS GOBIERNO CIVIL

Una niña resultó muerta al ser atropellada por un autobús

Un autobús de viajeros atropelló en el lugar de Fonte Nova a la niña de seis años, de aquella vecindad, Teresa Barba Mantifán, a la que produjo heridas a consecuencia de las que falleció poco después de haber ingresado en la Casa de Socorro, a donde había sido trasladada para que se le prestase asistencia médica. Previa autorización judicial el cadáver fue llevado al domicilio familiar.

ZAPATERO HERIDO CON LA CUCHILLA.—El zapatero Manuel Martínez, de la calle del Pozo letra G, al estar cortando suela, con la cuchilla se produjo una herida en la región tenar de la mano izquierda. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

NINO ATROPELLADO POR UNA BICICLETA.—Luis Raúl Rosi, de 9 años, de la calle del Orzan, 8, primerito, fué atropellado por una bicicleta y sufrió en el accidente una herida contusa en la región malar derecha.

LESIONADO POR QUEMADURAS.—Manuel Masquera, de Cartuchos 18, se produjo con comida caliente quemaduras en la lengua y en el labio inferior de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro del Hospital.

HERIDO AL CAERSE AL SUELO. El niño Juan Castillo Blanco, de San Ignacio 12 se cayó al suelo y sufrió heridas en la mano derecha. Fué curado de urgencia en dicho centro médico.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se dirige hoy a vosotras, camaradas que tenéis hijos, y que por tenerlos, sabéis mejor que nadie de lo que supone, en estos días tan hogareños, tan llenos de calor y ternura familiar, del dolor inmenso de esos hogares, en los que como en el vuestro hay niños; niños que como el tuyo le gustan las golosinas, los juguetes... ¡Tantas cosas camaradas! ¡tantas que con un poco de esfuerzo por parte de todas podríamos proporcionárselas. ¡Pensad, meditad en ello, y por vuestros hijos, enviad un donativo para los niños que no tienen nada y todo lo esperan de nosotras.

Que sobre el horizonte azul de unos días tan alegres no quepa la nube de vuestra conciencia acusándoos de no mitigar con vuestro donativo la tristeza de estos niños.

Veréis entonces la sonrisa de g'zo del Niño Jesús, pobre también, y atarido de frío en su pesebre.

Servicio provincial de P. y P. de la Sección Femenina.

PRENTE DE JUVENTUDES POSTULACION DEL DIA 22

Cumpliendo órdenes de la Delegación nacional de Juventudes y previa autorización de la Dirección general de Beneficencia, las Juventudes de esta provincia realizarán el próximo domingo la cuestación anual que prescribe el reciente decreto de creación del Frente de Juventudes.

Como es natural se espere de todos los buenos patriotas un magnífico resultado de esta postulación cuya finalidad consiste en vigorizar los fondos económicos del Frente de Juventudes, para poder desarrollar toda la inmensa tarea que el Caudillo le confió, con la decorosa desenvoltura de su dignidad requiere.

Sindicalismo Nacional

SINDICALISMO NACIONAL. La Administración Nacional de Sindicatos de F. E. T. y de las JONS, abre un concurso-oposición para la provisión de cien plazas del Cuerpo Técnico de Contabilidad, con la remuneración anual de 9.000 pesetas y doscientas cincuenta plazas de Auxiliares Técnicos de Contabilidad con la remuneración anual de 6.000 pesetas, cuyas bases y condiciones generales para tomar parte en este concurso-oposición se hallan de manifiesto en los folios de anuncios de la Federación Provincial del Movimiento, Delegación Provincial, y en la Secretaría Sindical Local—Riego de Agua, núms. 1 y 3. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—La Coruña, 17 de diciembre de 1940.—El Delegado Provincial sindical.

SINDICATO NACIONAL DEL OLIVO

Se previene a los comerciantes almacenistas de aceites y a los fabricantes de conservas de toda la provincia, de la obligación de inscribirse en el Sindicato del Olivo, para lo que deberán remitir su nombre y razón social, dirección y residencia a este Sindicato provincial, a los efectos de inscribirse en el correspondiente Registro. La Coruña, 17 de diciembre de 1940.

Se ruega a don Aurelio Moras, Arjona, vecino de esta ciudad, se presente en las oficinas del Sindicato Provincial del Olivo a recoger unos documentos que le son remitidos por el Sindicato de Cáceres. La Coruña, 17 de diciembre de 1940.

DELEGACION PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Varios industriales del ramo de ebanistería han solicitado cupo de alcohol para sus actividades. El Sindicato Nacional atiende su petición, haciéndola extensiva a todos los que se encuentran en el mismo caso.

Por el motivo todos los empresarios y maestros ebanistas cuya industria esté legalmente autorizada, remitirán a la Delegación Provincial del Sindicato de Indus-

Se pone en conocimiento de los señores alcaldes-delegados locales de Abastecimientos y Transportes que, a partir del día 19 del actual, pueden pasar por esta Delegación provincial a recoger los vales de obtención de los artículos de racionamiento, correspondientes a los Ayuntamientos de las zonas primera y cuarta (Coruña-Carballo).

El plazo para la recogida del citado vale caucua el día 30 del corriente, en cuya fecha se entiende hace renuncia al mismo.

Como en anteriores repartos, es indispensable para la adquisición del vale, presentación de oficio del delegado local en el que se haga constar las alteraciones (bajas y altas) hechas en el Ayuntamiento con relación al último escrito presentado en esta Jefatura.

La Coruña, 17 de diciembre de 1940.—El gobernador civil: interino, Víctor Gohian.

PLATO UNICO.—SANGONES

Por no satisfacer las cuotas del Plato Único, han sido sancionados con 50 pesetas cada uno, los vecinos del Ayuntamiento de Dumbria José Grillo Pazos, Joaquín Lourido Pérez, María Monzo, Manuel Castro Leston y Narciso Zubiela Lois, obligándoseles además a pagar las cuotas atrasadas con el 50 por 100 de recargo.

SANGONES

Marina y Elena Rodríguez Requejo, de La Coruña, 10 pesetas a cada una, por insolentarse con los agentes de la autoridad; Joaquín Balza Rodríguez, de La Coruña, 10 pesetas; por intentar cobrar más de la tarifa en un viaje de automóvil; Indalecio García Rey, de La Coruña, 50 pesetas por escándalo; José Méndez Álvarez, de La Coruña, 50 pesetas por escándalo.

Comisión Provincial de mutilados

Todos los caballeros mutilados que hoyan solicitado racionamiento en La Coruña, acudirán ante la Comisión Provincial, antes de las 17 horas del día 18 del corriente mes, para enterarse del modo y forma en que han de ser racionados.

La Coruña, 17 de diciembre de 1940.—El presidente, Hilario Nuñez de Cepeda.

Industrias Químicas de La Coruña (San Nicolás, 11, segundo), petición de la cantidad que necesiten mensualmente para sus actividades, en la inteligencia de que no serán concedidas aquellas en que se compruebe su excesiva cuantía por los organismos dependientes de dicha Delegación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—La Coruña, 16 de diciembre de 1940.—El Delegado provincial de Industrias Químicas.

CARTELETA DE ESPECTACULOS

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'15

BAJO: 3'45, 5'45, 7'45 y 10

La emocionante película policiaca

LOS DEFENSORES DEL CRIMEN

Richard Dix - Margaret Callahan

Además: Actualidades Ufa, en español

LA TERRAZA

HOY: A las 4, 6, 8 y 10'15

La apasionante producción

ROULETAVILLE AVIADOR

Por ROLAND TOUTAIN

Mañana, jueves: doble programa monomuestral. (Autorizado para menores)

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'15

SU VIDA PRIVADA

(En español)

KAY FRANCIS, PAUL LUKAS y la gran estrella infantil SIBYL JASON.

¡LA PELICULA MAXIMA DE TODOS LOS TIEMPOS!

SIN NOVEDAD EN EL ALCAZAR

VIERNES, ESTRENO en ROSALIA CASTRO

KIOSCO ALFONSO

ESTRENA EL SABADO 21

La comedia musical de la temporada

El placer de vivir

(EN ESPAÑOL)

IRENE DUNNE, ERIC BLORE, GUY KEBEE, ALICE BRADY...

YA-VOY HOY MIERCOLES

LA VENUS RUBIA

EN ESPAÑOL

MARLENE DIETRICH

4 - 6 - 8 - 10'15

GRAN CINE CORUÑA HOY MIERCOLES

EL SIGNO DE LA CRUZ

EN ESPAÑOL

ELISA LANDI

4 - 6 - 8 - 10'15

DEPORTES

Ayer regresó a La Coruña el campeón nacional, aficionado, del peso ligero, Francisco Beltrán

En la próxima Primavera irá a Budapest

CORRIENDO LA LINEA

Ante todo he de decir que esta mañana ha estado en la estación a recibir a nuestro flamante campeón nacional, Paco Beltrán. Con él venían sus compañeros de equipo, Antonio Reino y Fernando Aragón, y el preparador y el masajista de los tres, Pepe Vidal y Antonio Moreno. Había algunas amigas esperándole y nada más.

Fue una pena que no pudiese anunciarse la llegada, porque el rapaz se merecía un gran recibimiento, pero yo confiaba en que el homenaje que todos los coruñeses le debemos no tardará en realizarse si hay alguien dispuesto a montar una buena reunión a base de Beltrán y de sus compañeros.

Y bien que se merece el homenaje. ¡Si usted supiera en qué condiciones se trasladaron a Madrid los muchachos! Apenas sin una peseta, mientras que otros equipos iban con buenas subvenciones oficiales. Pero el caso es que Beltrán triunfó, y con él, La Coruña y Galicia, que gracias a su actuación empezarán ahora a pensar en el boxeo nacional. Por de pronto, Beltrán formará parte del equipo español que en la primavera próxima intervendrá en los campeonatos de Europa, de aficionados, que se disputarán en Budapest. Y ahora le diré alguna cosa de fútbol. ¿Sabe usted que Chacho no podrá jugar el domingo en Lasesarre? Sufre una distensión muscular y al estar imposibilitado de actuar surge el problema de su sustitución. Por el momento no se sabe cómo formará el equipo. Se habla de Hilario, de Pascual... En fin, como por ahora no son más que conjeturas mejor es no venturar nada.

¡Has a mañana, señor Maratón!—M. LISBOA-OPORTO, 6,3

En Oporto, el equipo combinado de Lisboa, de fútbol, derrotó al de Oporto, por seis tantos a tres.

Los seis goles laboetas fueron marcados por Peiroseco.

El domingo próximo se repetirá en Lisboa el partido, que será el 38 Lisboa-Oporto.

Fiscalía Provincial de Tasas de La Coruña

Habiendo sido decomisadas cincuenta y dos barras de pan blanco de trigo, al industrial panadero JESUS BERGAIN VICUNA, establecido en la Avenida de Finisterre número 28, con la tahona denominada "VIENA EN CORUSA", por ser confeccionado el aludido pan sin sujetarse a las normas señaladas por la Delegación de Abastecimientos y Transportes, y además venderlo a precio superior al fijado en la tasa, todo lo cual infringe la vigente Ley de Tasas; esta Fiscalía Provincial, en el día de hoy ha hecho entrega de las cincuenta y dos citadas barras, a los ancianos que sostiene las Hermanitas de los Pobres, en su Asilo de la calle de Adelaida Muro de esta capital.

La Coruña 17 de diciembre de 1940. EL FISCAL PROVINCIAL DE TASAS

Anis CASTELLANA

Comisión Provincial del Curtido

Reparto de vales el día 15 de diciembre de 1940:

SUELA

ABEGONDO: José Osa.—BERGONDO: José Antonio Dars, José Couceiro.—BETANZOS: José María Blanco, Ramón Rey.—CAMBRE: Gesáreo Castelo.—CARRAL: Manuel Fiaño, Manuel Seijas.—CERCEDA: José Pena.—CULLEREDO: Antonio Rodríguez.—CURTIS: Ángel Sánchez, Manuel González.—MESIA: Antonio Novoa.—MONFERO: Juan San Juan.—OLEIROS: Fernando Bordonas, José Florez, José Muñoz, Manuel Cao, Ramón Armenttal.—SADA: Antonio Sánchez, Manuel Fernández Prasadín, Manuel Fernández Agra, Rosaño Álvarez.—SOBRADO: Juan Souto.—VILADO: José Humallo.

BECEIRO

ARTEJO: Eliseo Bottoño, Enrique Babuñal, Manuel Iglesias, Santiago Piñero.—BERNARDO: Juan Antonio Facán.—BETANZOS: Fermín Blanco, Ricardo Carro.—CARRAL: José Reguella, Manuel Zapata, Manuel Gómez.—CERCEDA: Clemente Corqueiro.—CESURAS: Ricardo Vázquez.—CURTIS: Emilio Freire, CULLEREDO: Alfonso Martínez, Celso Precedo, Emiliano Castro, Manuel Vázquez, Manuel García, Manuel Rodríguez Blasco, Manuel Lozano.—OLEIROS: Antonio Gómez.—SANTA CRUZ: Francisco García.—SADA: Eduardo Bosdo, Juan López, Manuel Gómez Álvarez.—SOBRADO: José Sánchez.—TEJERO: Fructuoso Sánchez.—VILASANTAR: Generosa Gómez.—La Coruña

JOE LOUIS conserva su título de campeón del mundo

Venció por K. O. a Mac Roy



BOSTON 17.—quince mil personas se reunieron el lunes por la noche para presenciar el combate Joe Louis-Alc Mac Coy, en el cual el negro, al vencer a su contrincante por K. O. técnico al principio del sexto "round", defendió brillantemente por quodécima vez su título de campeón del mundo de todas las categorías. La pelea se efectuó en Boston Garden, y durante los cinco "rounds" completos que realizó Mac Coy se demostró plenamente la absoluta superioridad del campeón. Los púgiles dieron los siguientes pesos: Joe Louis, 202 libras 1/4; Mac Coy, 180 libras 3/4.—(EFE).

Curso de Hematología, Parasitología y Entomología

El Instituto Nacional de Sanidad ha organizado un curso de Hematología, Parasitología y Entomología aplicada al diagnóstico epidemiológico que se desarrollará desde el 9 de enero al 23 de febrero del año próximo.

El número de alumnos queda limitado a 20, pudiendo los aspirantes solicitar su inscripción hasta el día 31 del corriente, todos los días laborables, de 4 a 7 de la tarde, en la Secretaría del Instituto, calle de Claudio Coello 61-67, donde se les informará de las condiciones y programa del curso.

Al finalizar éste, que será eminentemente práctico, se concederán los oportunos certificados de asistencia.

CAFETERA3 EXPRES "LA PAVONI"

PRODUCTOS OYARZUN Concesionario para Galicia: JESUS LAGO Y LAGO Feljoo, 13 y 15. LA CORUÑA

HOTEL LONDRES

Nuevo propietario: Emilio Mendaza. Grandes reformas. Cocina selecta. Precios equitativos. LA CORUÑA

OPOSICIONES A CORREOS

Convocadas 300 plazas en el Técnico con 6.000 plas. Título: académico. Instancias hasta el 15 de Enero. Programa, "Contestaciones" y preparación en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, Madrid. Regalamos prospectos.

Piretritol

LO MEJOR CONTRA LA

SARNA

422

VERDE DE FARMACIAS

GALICIA

Santiago

SANTIAGO, 17.—El laureado artista santiagués José Rivas Rodríguez acaba de esculpir un artístico grupo de la Santísima Trinidad para el oratorio particular de la cura parroquia de Cedeira (Santa María de Ortigueira), don Antonio María Castro.

El mismo artista está esculpiendo para la parroquia de Santiago de Buján una artística imagen del sagrado Corazón de Jesús y otra de la Virgen del Carmen.

➤ **Negociado de quintas.**—Con toda urgencia se presentarán en el Negociado de quintas, para informarse de asuntos que les interesen, los mozos vecinos de esta ciudad que a continuación se mencionan: Santiago Vallido Costeña, Manuel Pasín Calvo, José Fernández Caramés, Vicente Gaamaño Nieto, Manuel Martínez Varela, José Luis López, Antonio Villarino Fuentes, Andrés Vázquez Barral, Santiago Rivas Muñiz, Luis Muñiz Pereira, Daniel Avilte González y Secundino Guero Nieto.

LIBROS

ALEMANIA Y SUS INSTITUCIONES SOCIALES
(Editorial "Orbis").

Las instituciones sociales de Alemania son tan múltiples que será muy difícil enumerarlas. Abundan la Sanidad nacional, la Instrucción profesional, los problemas de la educación del pueblo, la asistencia jurídica individual, y otras muchas cosas. El folleto "Alemania en sus instituciones sociales" proporciona por medio de numerosas fotos, de manera plástica, una visión extraordinariamente dilatada de los más diferentes aspectos de la vida social alemana. Las fotografías dicen mucho más que los textos por largos que sean y en su abundancia policroma producen una impresión digna de admiración, sobre todo si se piensa que la guerra no ha hecho disminuir lo más mínimo esta obra social ni en proporción ni en intensidad. Es el último Congreso de la Organización "Fuerza por la Alegría" ha demostrado, por el contrario, que en el primer año de guerra se han superado considerablemente todos los anteriores esfuerzos.

HERICH BEIER-LINHARDT: Adolf Hitler, su vida y su obra.—(Editorial "Orbis").

El libro "Adolf Hitler, su vida y su obra", con un prólogo del jefe de la Juventud alemana, Baldur Von Schirach, cuya sexta edición se halla ya a la venta, acaba de publicarse en idioma español. El trabajo de Beier-Linhardt, embellecido por 32 interesantes ilustraciones, está destinado sobre todo a la juventud, pero no deja de ofrecer también a los demás muchos interesantes aspectos de la vida del Führer. El autor ha dedicado particular atención a relatar los años de mocedad de Adolf Hitler y de sus años de aprendizaje y vida de soldado; el seguro y tenaz capitán están dedicados a la lucha por el Poder y la formación del Tercer Reich. Numerosos detalles y documentos gráficos, hasta ahora desconocidos en el extranjero, entre ellos reproducciones y dibujos de la mano del Führer, proporcionan una clara visión de la vida de este gran hombre. El libro que es, escrito en estilo ameno, servirá de estímulo para la juventud y de mentor concienzudo para todos aquellos que quieren conocer más de cerca la figura del Führer que tan señaladamente marca la orientación de la nueva Europa. La edición española se distingue por su acertada presentación técnica y por su traducción esmerada.

Baron Werner von Rheinbaben.—"EL ORIGEN DE LA GUERRA DE 1939".—(Editorial "Orbis").

El conocido ex-Subsecretario de Estado alemán, Baron von Rheinbaben, ha pronunciado en algunas Universidades escandinavas, discursos sobre las causas que llevaron a la guerra de 1939, conferencias que ahora aparecen por primera vez en un folleto en español. El trabajo de Rheinbaben, que goza de una gran fama internacional como diplomático y como escritor político, es una aportación decisiva a la cuestión de la responsabilidad de la guerra. Evitando toda acritud polémica, Rheinbaben apoyado en numerosos documentos perfectamente fidedignos, desarrolla con objetividad convincente el punto de vista alemán y prueba que la responsabilidad que la guerra haya llegado a estallar la tienen los ingleses. Este estudio será un valioso material para que los lectores españoles se formen un juicio objetivo acerca de los grandes problemas políticos del presente.

SECCION MEDICA

GARCIA-RAMOS
Médico especialista
PIEL — VENEREO — SIFILIS
Consultas: de 4 a 6.
Calle del Ferrol, 31

MEDICO NUÑEZ CORDERO
Medicina general. Piel. Venereo, Sifilis
Neurastenia y prolapso de la mujer.
Electricidad Médica. Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6.—San Andrés, 117-2.

ANTONIO MARTINEZ RUMBO
Especialista en Oídos, Nariz y Garganta.
Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6.
Teresa Herrera, 7 y O. Teléfono. 2144
metros; a las 23:48 horas, 0'61 metros.

ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES
SEÑORA de edad y matrimonio sin hijos precisan piso amueblado todo el año. Ofertas. Contrato Toro, Hotel Primitiva Luz. 14.168

PERDIDAS
PERDIDA perro caza blanco con manchas negras, collar negro chapá niquelada dice Porto. Gratificarán. Fontán, 3 bajo. 14.174

OFERTAS Y DEMANDAS

"EL ARTICULO 5.º del Decreto de 15 de Mayo de 1939, determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existan inscritos disponibles del oficio que interesen. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1939, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas."

SUB-AGENTES comisión libre, necesito para plaza, activos, serios, buenas referencias. Razon: 6 a 7 Federico Tapia, 22. Bajío, Izda. -4130

➤ **Registro civil.**—Nacimientos: José Antonio Canosa Vara, Antonio Suárez Galvo, José Buján Carreiro, Carmen Sánchez Domínguez.

Defunciones: Manuel García y García, de 25 años, soltera, de Carral; Manuel Pinares Prado, de 40 años, soltero, de Panjón-Vigo (fallecido en el Manicomio de Conjo); Mariana López Fraga, de 89 años, soltera (Pitelo).

Matrimonios: Ange Mella Ron con Elena Varela, Segade (parroquia de Santa María de Sar).

➤ **Negociado de exhortos.**—Para consultarse un asunto que le interesa, debe presentarse en el Negociado de exhortos del Ayuntamiento doña Herminia Iglesias Frade.

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 17.—Depositaría especial de Hacienda. Clases pasivas.—Se pone en conocimiento de los perceptores de haberes pasivos que los correspondientes al presente mes se abonarán los días 20 y 21, por el mismo orden que los meses anteriores.—El depositario, Manuel Barros Arbones.

➤ Por don Manuel Morado y señora, y para su hermano don José Leoncio Pérez, ha sido pedida, en Cedeira, la mano de la señorita Edelmira Vilela García. La boda quedó fijada para fecha próxima.

➤ **Aviso urgente.**—Todas las viudas de Guerra, de la Marina o familiares de muertos en campaña, deberán pasar por el comercio "El Correo Gallego", para recoger un impreso que se les facilitará. Este impreso, relleno, deberá ser entregado en la Escuela de mecánicos de la Armada con la máxima urgencia, y siempre antes del sábado, 21.

➤ **Sección femenina de F. E. T. y de las JONS.**—Hermandad de la Ciudad y el Campo.—Todas las obreras afiliadas a la F. E. T. que encontrándose desempleadas o ganando un sueldo mínimo necesitan una canastilla, desde mediados de diciembre a mediados de enero pueden pasar cualquier día laborable por el local de la Sección Femenina, de 12 a 1.

JOFRE EL FERROL DEL CAUDILLO

HOY: NOCTURNO TRAGICO
La película más discutida del cine europeo MAÑANA: EL CUARTO NO VIENE. Un estreno sensacional, por Dorothea Wieck

EL FERROL DEL CAUDILLO

Para suscripciones y anuncios a este periódico, dirigirse a Ramón Neira Fernández, Real, 171, bajo

Lugo

LUGO, 17.—Fiscalía provincial de Tasas.—En el día de ayer, por el fiscal de Tasas ha sido entregado al jefe de la Comandancia de la Guardia civil de esta capital, un cheque contra el Banco de España, por valor de 5.600 pesetas, equivalente al 40 por 100 de las multas impuestas por infracciones de la Ley de Tasas, durante la primera quincena del mes de diciembre en curso, en virtud de servicios realizados por las fuerzas de la Guardia civil. Asimismo en la mañana de ayer y en el despacho del gobernador civil, por el fiscal de Tasas y para el fondo de protección benéfico-social, fueron entregados tres cheques, por valor de 5.550, 516'80 y 2.370 pesetas, equivalentes, respectivamente, al 10 por 100 de las multas y de los géneros incautados por esta Fiscalía provincial de Tasas durante la primera quincena del mes de diciembre, y al 40 por 100 de las multas.

EL SEÑOR

D. Avelino Martins Coelho
FALLECO AYER
Después de recibir los Auxilios Espirituales
R. I. P.

Su Director espiritual don José Toubes, su aflijida esposa doña Romana Mejuto Soret, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, día 18, a las cuatro de la tarde, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Cantón Grande, 24-1.
(Gran Feneraría).

EL PRESBITERO

Don José Fraga y Fraga
Cura ecónomo de San Juan de Romariz
FALLECIO EN MONDONGO EL DIA 17 DE DICIEMBRE DE 1940
Después de recibir los Santos Sacramentos y demás Auxilios Espirituales
R. I. P. A.

Sus hermanos Aurora, Dolores, Manuel, Felisa, y Carmen Fraga y Fraga; hermanos políticos, sobrinos, y demás parientes.

AL PARTICIPAR la triste noticia, suplican una oración por el alma del finado, y la asistencia a sus funerales y entierro, en la parroquia de Santiago de dicha ciudad el próximo jueves, día 19, donde se aplicarán misas rezadas durante la mañana los días 18 y 19, en sufragio del difunto, favores que agradecerán.

VI ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. CARLOS MAS DIAZ ORDOÑEZ
COMANDANTE DE ARTILLERIA
Condecorado con varias Cruces por méritos de guerra
FALLECIO CRISTIANAMENTE EL 19 DE DICIEMBRE DE 1934
R. I. P.

Las misas que se celebren el día 18 en la iglesia parroquial de Santiago y todas las que se celebren el día 19 en la iglesia del Sagrado Corazón, Padres Dominicos y Mères Terciarias, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda doña Carmen Vila Fano, su madre, hermana, madre y hermanos políticos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades asistan a alguno de dichos cultos, por cuyo favor anticipan gracias.

Pontevedra

PONTEVEDRA, 17.—Entre las personalidades propuestas para el ingreso en la Real Academia Gallega figura el catedrático del Instituto de Segunda Enseñanza Media, de esta capital, y presidente del Patronato del Museo de Arte, de Pontevedra, don José Eugenio Valverde. A las muchas felicitaciones que recibe, unimos la nuestra muy sincera.

➤ Debajo de un cobertizo, en el término de Dozón, se refugió para dormir a mediodía, vecina de aquel punto, María Payo, de 66 años de edad. Tuvo la desgracia de que durante su sueño se derrumbó el techo del local y de que una de las viguetas que lo sustentaban le alcanzara la cabeza, causándole la muerte.

➤ El gobernador civil visitó hoy la Cárcel provincial. Después de la visita, el señor Rodríguez Acosta envió para los reclusos 10 mantas, 200 pares de calcetines y 100 de alpargatas.

➤ Fue imputado, por contrabando, con 475 pesetas, José Carrera Fernández, vecino de Goyán.

Moneijas (Lalín)

El día 13 pasado se celebró en esta parroquia la tradicional fiesta en honor de Santa Lucía. Hubo misas rezadas y de comunión a las 9 y a las 11. A las 23 y media dio comienzo la misa solemne, en la que ofició de presbítero el ilustrado profesor de Religión del "Colegio del Sagrado Corazón" de la villa de Lalín, acompañado de señor cura ecónomo de San Juan de Boos y el señor coadjutor de la villa. En tanto estuvo a cargo de las secciones de "Juventudes del Centro de Acción Católica" de Lalín, presididas por su señor párroco arcipreste. Dos profesores del mencionado Colegio y el entusiasta joven de A. C., don Fernando Calviño, abogado, dirigieron y acompañaron con violin, en unión de varios carnetes de la bien reputada banda "La Penela", la partitura que se interpretaba y los dos himnos que durante la procesión fueron ejecutados. Predicó una plática a los fieles que llenaban la iglesia parroquial y frente de su atrio, el parroco de la localidad. El buen gusto, animación, entusiasmo y buenas voces de la expresada Soñola Cantorum, agrado y desparpado entusiasmo en la feligresía. Sirva el referido acto—primero de su actuación extra parroquial—de estímulo al pujante coro de A. C., en sus secciones femenina y masculina, de la villa de Lalín. Que en la próxima primavera quieran amenizar las mejores fiestas de la comarca con su intervención tan preciada y ejemplar, en los cultos que este "corazón de tierra melga" tributa al Sagrado Corazón y a la Santísima Virgen del Carmen. Ahora que, en corto espacio de tiempo, han fallecido varios sacerdotes, se requiere, agradece y estima la colaboración de Apostolado seglar.

Padrón

En la parroquia de Santiago de Padrón, contrajeron matrimonio Ramón Forján Danza, jefe local accidental de F. E. T. y de las JONS con la señorita Marina Cortiñas, saliendo seguidamente de viaje a distintas capitales de España.

—Por accidente de trabajo, a causa de aspiración de gases, dejó de existir el competente obrero electricista de la fábrica "Iria S. A.", José Fabeiro. Lo mismo al entierro que a los funerales, concurrió gran número de personas de todas las clases sociales, así como los jefes y compañeros del finado, testimoniando con ello el gran aprecio en que era tenido. A su viuda y demás deudos, testimoniarnos nuestra cordialidad.

Villalba

Tras larga enfermedad sobrellevada con cristiana resignación, falleció en esta villa el día 13 de los corrientes, a la avanzada edad de 74 años, la señora doña Juana Seijas Camba, esposa de don José Vázquez.

Causó honda impresión en Villalba su muerte, pues era la finada persona bondadosísima, consagrando toda su vida a la formación de un hogar cristiano y al amparo de los menesterosos.

Descanse en paz su alma y reciban su esposo e hijos la expresión sincera de nuestro dolor.

EL SEÑOR

DON MANUEL GIL RODRIGUEZ
Coronel de Infantería
Falleció el 17 de diciembre de 1940
Después de recibir los Auxilios Espirituales
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Mercedes de Arndt d'Almeida; su hija Mercedes, viuda de García Dóptico; nieto Luisito; hermanos Encarnación y Gonzalo; hermanos políticos Javier Fraga, viuda de Gil Vilos Solo; Manuel, Guillermo, Joaquín y Rafael de Arndt; sobrino don Francisco Javier Gil; primos, y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la misa de cuerpo presente que se celebrará hoy, a las 8 de la mañana en el altar de los Dolores, en la iglesia parroquial de San Nicolás, y a la conducción de cadáver, que se verificará hoy, a las 13'30, al Cementerio general, por cuyo favor anticipan las gracias.

Casa mortuoria: Camilo Rodríguez Losada, 27-2.
(Gran Feneraría).

EL SEÑOR

DON MANUEL GIL RODRIGUEZ
Falleció el 17 de diciembre de 1940
Después de recibir los Auxilios Espirituales
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Mercedes de Arndt d'Almeida; su hija Mercedes, viuda de García Dóptico; nieto Luisito; hermanos Encarnación y Gonzalo; hermanos políticos Javier Fraga, viuda de Gil Vilos Solo; Manuel, Guillermo, Joaquín y Rafael de Arndt; sobrino don Francisco Javier Gil; primos, y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la misa de cuerpo presente que se celebrará hoy, a las 8 de la mañana en el altar de los Dolores, en la iglesia parroquial de San Nicolás, y a la conducción de cadáver, que se verificará hoy, a las 13'30, al Cementerio general, por cuyo favor anticipan las gracias.

Casa mortuoria: Camilo Rodríguez Losada, 27-2.
(Gran Feneraría).

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Jerónimo Bazarra Rego
QUE FALLECIO EL DIA 9 DEL CORRIENTE MES DE DICIEMBRE
D. E. P.

Su viuda, Visitación Pérez Piñero; Ayo, Jerónimo; hermanas, Ventura, Santiago, Manuela, Francisco, Margarita, Juan, Tomas (ausente) y Rita.

SUPPLICAN a sus amistades asistan a los funerales de entierro y honras que se celebrarán el día 19 a las nueve y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

La Coruña, 18 de Diciembre de 1940.



La vida penosa del artrítico

Reumatismo, Dolores de riñones, Gota, Clática, Neuralgias, Congestión, Varices, Ulceras, Arteriosclerosis, Enfermedades de la piel.

LOS insufribles dolores del artritismo, los males de piernas, trastornos de la circulación y enfermedades de la piel, proceden de la sangre envenenada por las toxinas que, por un defecto funcional, no se eliminan normalmente.

El Depurativo Richelet es el rectificador de la sangre más apreciado en el mundo médico por su acción energética en la eliminación de las impurezas sanguíneas. Mitiga rápidamente los dolores reumáticos y gotosos; desobstruye las varices, cicatriza las llagas de las piernas; reduce la tensión de los arteriosclerosos, y limpia la piel de eczema, acné, herpes, forúnculos, urticaria, etc.



Prolonga la vida

El Depurativo Richelet contiene Sales Halógenas de Magnesio, cuyas propiedades restauradoras de los tejidos degenerados aumentan la vitalidad, regeneran los músculos atrofiados y aseguran las funciones orgánicas, todo lo cual opera un verdadero rejuvenecimiento de los órganos vitales que aleja la vejez y suprime los achaques.

DEPURATIVO RICHELET

NOTAS necrológicas

En Buenos Aires dejó de existir don Andrés Santos Lema, persona laboriosa, competente y de gran honorabilidad, que dejó en muy buen lugar el nombre de Galicia en la Argentina. El finado procedía de Vimianzo, donde su muerte fue sentidísima.

Testimoniarnos nuestro más sincero pésame a su prestigiosa familia.

Falleció en esta ciudad doña Perfecta Barreira Vía, de Collazo, bondadosa y caritativa señora de amable trato, que gozaba de generales respetos.

Compartimos la pena de sus distinguidos deudos.

Confortado con los auxilios espirituales rindió su vida, que aún podía dar muchos frutos, don Ramiro Tirado Serantes, persona adornada de excelentes cualidades. Participamos intensamente del lancinante dolor que embarga a su estimada familia.

—La enfermedad que recientemente se le declaró a don Javier Rial Paz y de la que dimos cuenta a nuestros lectores, tuvo ayer un fatal desenlace.

Jóvenes de Acción Católica

Centro Parroquial de San Jorge
A las ocho de la tarde del día de hoy, miércoles, se cita a los socios numerarios pertenecientes a este Centro, con objeto de concurrir a la exposición del tema "La misa y el sacrificio del Calvario", que corresponde al presente Círculo de Estudios.

MUJERES DE A. CATOLICA Retiro espiritual

El viernes, 20, será el retiro espiritual para medio pensionistas, en la casa de las Esclavas, Teresa Herrera, 14.
Las que deseen hacerlo avisen a las religiosas o en el local social, Través de la calle Real, 2-1.
No es necesario ser de A. C.

desearnos gran resignación cristiana para soportar la irreparable pérdida.
—Causó mucha impresión en esta capital la inesperada muerte del coronel de Infantería don Manuel Gil Rodríguez, que contaba con muchas simpatías en La Coruña por sus excelentes dotes personales.
Testimoniarnos nuestro más sentido pésame a su distinguida familia.
—En Mondoñedo murió en la paz del Señor don José Fraga y Fraga, virtuoso cura ecónomo de San Juan de Romariz.
El celoso sacerdote era muy querido y respetado de sus feligreses, por lo bien que cumplía su sagrado ministerio.

EL SEÑOR

DON JAVIER RIAL PAZ
Falleció el día 17 de diciembre de 1940, a las once horas, después de haber recibido los auxilios espirituales
D. E. P.

Su esposa, doña Gabriela García Navarro; su hija, María Isabel; madre política, doña Gabriela Navarro Pomar; hermanos, José y Andrés (ausentes), Laura, Luis y María; hermanos políticos, don Manuel Echenique Jons y María Isabel, Rosa, José, Ramón, Ernesto, Jorge y Fernando García Navarro; tíos, sobrinos y demás parientes.

AL PARTICIPAR tan sensible pérdida ruegan y agradecen a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, hoy miércoles, a las trece horas, y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, jueves, a las once horas, en la parroquia de Santa Lucía de esta capital.

Casa mortuoria: Teniente Coronel Teijeiro (Ciudad Jardín).

EL SEÑOR

Don Andrés Santos Lema
FALLECIO EN BUENOS AIRES, EL DIA 11 DEL CORRIENTE, CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.

Su viuda, doña Trinidad López González; sus hijos, Dorotea, Rogelio y María del Rosario; hijos políticos, don José Rubianes Varela y don Luis Lorenzo Rodríguez; nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades y demás personas piadosas le encomiendan a Dios en sus oraciones.

Vimianzo (Cereijo), 11 diciembre de 1940.

(Continuación de primera página)

vil desfilaba lentísimamente en medio de las aclamaciones más apoteósicas.

La plaza presentaba un aspecto grandioso. En el centro formaban milicias de Falange y representaciones de todos los Sindicatos con sus correspondientes banderas nacionales y del Movimiento. Cuando el Caudillo llegó, las campanas del Pilar fueron lanzadas al vuelo y los carrillones interpretaron la jaculatoria "Bendita y Alabada seas". Una enorme ovación y vivas ensordecedores al Caudillo y los gritos de "¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!" resonaron durante varios minutos. El Caudillo se apeó del coche y a pie, seguido del ministro del Ejército y de las autoridades, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores, mientras las bandas de música interpretaban el himno nacional que fué escuchado por la multitud brazo en alto.

En el Pilar

Seguidamente el Jefe del Estado hizo su entrada en el Pilar, bajo palio, dirigiéndose directamente a la santa capilla, donde oró ante la imagen de la Virgen. En la puerta del templo fué recibido por el Cabildo Metropolitano en pleno, presidido por el arzobispo doctor Domenech. Acto seguido comenzó la solemne Salve cantada por la capilla y retransmitida por los altavoces para que se escuchara en la plaza y calles inmediatas por el gentío que no tuvo cabida en el templo. Terminada la ceremonia religiosa, el Caudillo salió del templo con el mismo ceremonial que a la entrada. Las bandas interpretaron de nuevo el himno nacional y la multitud comenzó otra vez a aplaudir al Caudillo y dar vivas a España. El jefe del Estado pasó revista a las fuerzas y, acto seguido, se trasladó a la Academia de Infantería, acompañado de las autoridades y personalidades. El trayecto hasta la Academia estaba cubierto por fuerzas del Ejército y milicias de FET y de las JONS y a lo largo de la carretera se estacionó también mucho público que buscaba las ocasiones de encontrarse con el Caudillo para aclamarle con entusiasmo manifestaciones a las que correspondía el Generalísimo cariñosamente saludando brazo en alto. Minutos después de las diez y media llegó el Jefe del Estado a la Academia general militar, donde fué recibido por el director, el jefe de estudios y demás profesores. La banda de música interpretó el himno nacional. En el patio central de la Academia formaron los caballeros cadetes, que en presencia del Caudillo realizaron unos supuestos tácticos. (CIFRA).

En la Academia General Militar

ZARAGOZA, 17.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado del ministro del Ejército, general Varela, de los generales Millán Astray, Alonso Vega, Monasterio, Moscardó, Suárez, Lieregui y del coronel Amado, director de la Academia visitaron las dependencias de la misma, que causaron en el Caudillo una magnífica impresión, y a medida que visitaba las salas de estudio, comedores, etc., la satisfacción se reflejaba en su rostro ya que, indudablemente, recordaba aquellos años en que él dirigió la Academia General Militar. En la enfermería se detuvo breves instantes y conversó con varios caballeros cadetes enfermos. El Caudillo, los generales, autoridades y demás personalidades se trasladaron a la explanada exterior de la Academia donde se hallaban formados los caballeros cadetes para realizar unos ejercicios en orden cerrado. Seguidamente S. E. y su séquito marcharon al campo de maniobras con objeto de presenciar un supuesto táctico. Fué instalado el puesto de mando, donde se situaron el Generalísimo, el ministro del Ejército, los generales y el director de la Academia. El batallón de cadetes realizó el ejercicio de una manera brillante y S. E. siguió con gran interés las incidencias de las maniobras, mostrándose muy satisfecho de la forma en que fueron realizadas, por lo que felicitó al director de la Academia. Terminados los ejercicios el batallón, en traje de campaña, desfiló con marcialidad ante el Caudillo y las autoridades. El general Millán Astray saludó entonces a varios cadetes mutilados entre los que figuraban algunos defensores del Alcázar de Toledo. El Generalísimo conversó con el director de la Academia y con el jefe de estudios, los cuales le expusieron el plan de estudios y la organización actual de la Academia. A la una y media S. E. el Jefe del Estado dió por terminada su visita a la Academia y en unión del ministro, generales y autoridades, marchó al salón de profesores, donde todos fueron obsequiados con un aperitivo. A las dos de la tarde el Generalísimo y sus acompañantes fueron obsequiados con un almuerzo en el comedor general de la Academia, acto que fué presidido por el Caudillo y al que asistieron el ministro, generales, autoridades civiles y militares y los caballeros cadetes. (CIFRA).

Un agasajo

ZARAGOZA 17.—En el comedor

general de la Academia de Infantería se ha celebrado el banquete de gala en honor del Caudillo, que presidió él. A su derecha figuraban el ministro del Ejército, Arzobispo de Zaragoza, general Moscardó, gobernador civil de Zaragoza, generales Millán Astray y Uzuquiano y coronel Franco, y a su izquierda, al capitán general, al alcalde de la ciudad, general Alonso Vega, jefe provincial del Movimiento, coronel Mas y director de la Academia. Este último pronunció unas palabras para ofrecer el agasajo al Generalísimo. Después el Caudillo pronunció igualmente, un discurso. Durante la comida los caballeros cadetes no cesaron de aclamar al Caudillo. Llenos de gran entusiasmo levantaron el coche del Jefe del Estado, y en esta posición lo trasladaron dos metros. A las tres menos cuarto de la tarde, emprendió el viaje de regreso. Le acompañaron hasta el límite de la provincia las autoridades de Zaragoza.

En la visita que realizó esta mañana el Generalísimo a la Academia de Infantería, pasó en compañía del ministro del Ejército, generales Millán Astray y Moscardó, y director de dicho centro, al salón de recepciones, donde se hallaban reunidos todos los profesores. El director hizo la presentación de los mismos y el Caudillo pronunció unas palabras en las que se refirió primeramente a la alta misión del profesorado. Después habló de la época en que él era director de la Academia, y de la importancia de los reglamentos tácticos y de las ordenanzas militares, así como de la severa y rígida moral y el amor a la Patria, que había que inculcar a los caballeros cadetes. Luego desfiló ante el Caudillo y le estrecharon la mano los profesores. (CIFRA).

EL EMBAJADOR alemán en Francia se entrevistó ayer con Pétain

Se cree que Abetz será nombrado Embajador en la zona no ocupada

NUEVA YORK 17.—Un despacho de la agencia Transradio dice que el embajador alemán en Francia, Abetz, ha celebrado en Vichy una entrevista de tres horas de duración con el mariscal Pétain. Después almorzó con el Gobierno. (EFE).

ZURICH 17.—Según el corresponsal en Vichy del periódico "La Suisse", la visita de Abetz al mariscal Pétain podría tener como consecuencia su nombramiento de embajador en la actual capital de la zona no ocupada. "De este modo—añade—mantendría un contacto más estrecho con Pétain, ya que Flandin desempeña sólo el cargo de ministro de Negocios Extranjeros, mientras que Laval era, además vicepresidente del Consejo". (EFE).

VICHY 17.—Flandin, que se encuentra en Vichy desde el sábado pasado, padece un fuerte enfriamiento, que según dictamen médico le obligará a guardar cama varios días. (EFE).

LA BOLSA

MADRID

Bonos públicos.—Interior. Exterior. Amortizables y Tesoros, no alterar su cotización última. Villas 1914, 100. Id. 1918, 100; Mejoras urbanas, 100; Obris subvenc. 100; Empréstito 1929, 99. Id. 1931, 103; Empréstito 1931, 103; Ayuntamiento Sevilla, 97; Hidrografía del Ebro 6 por 100, 102; Id. 1030, 101; Trasmisión noviembre, 96; Majzen, 99; Fanger-Fez, 103; Cédulas hipotecarias, 101; Id. 5 por 100, 102; Id. 6 por 100, 103; Id. 7 por 100, 102; Id. 8 por 100, 103; Id. 9 por 100, 102; Id. 10 por 100, 103; Id. 11 por 100, 102; Id. 12 por 100, 103; Id. 13 por 100, 102; Id. 14 por 100, 103; Id. 15 por 100, 102; Id. 16 por 100, 103; Id. 17 por 100, 102; Id. 18 por 100, 103; Id. 19 por 100, 102; Id. 20 por 100, 103; Id. 21 por 100, 102; Id. 22 por 100, 103; Id. 23 por 100, 102; Id. 24 por 100, 103; Id. 25 por 100, 102; Id. 26 por 100, 103; Id. 27 por 100, 102; Id. 28 por 100, 103; Id. 29 por 100, 102; Id. 30 por 100, 103; Id. 31 por 100, 102; Id. 32 por 100, 103; Id. 33 por 100, 102; Id. 34 por 100, 103; Id. 35 por 100, 102; Id. 36 por 100, 103; Id. 37 por 100, 102; Id. 38 por 100, 103; Id. 39 por 100, 102; Id. 40 por 100, 103; Id. 41 por 100, 102; Id. 42 por 100, 103; Id. 43 por 100, 102; Id. 44 por 100, 103; Id. 45 por 100, 102; Id. 46 por 100, 103; Id. 47 por 100, 102; Id. 48 por 100, 103; Id. 49 por 100, 102; Id. 50 por 100, 103; Id. 51 por 100, 102; Id. 52 por 100, 103; Id. 53 por 100, 102; Id. 54 por 100, 103; Id. 55 por 100, 102; Id. 56 por 100, 103; Id. 57 por 100, 102; Id. 58 por 100, 103; Id. 59 por 100, 102; Id. 60 por 100, 103; Id. 61 por 100, 102; Id. 62 por 100, 103; Id. 63 por 100, 102; Id. 64 por 100, 103; Id. 65 por 100, 102; Id. 66 por 100, 103; Id. 67 por 100, 102; Id. 68 por 100, 103; Id. 69 por 100, 102; Id. 70 por 100, 103; Id. 71 por 100, 102; Id. 72 por 100, 103; Id. 73 por 100, 102; Id. 74 por 100, 103; Id. 75 por 100, 102; Id. 76 por 100, 103; Id. 77 por 100, 102; Id. 78 por 100, 103; Id. 79 por 100, 102; Id. 80 por 100, 103; Id. 81 por 100, 102; Id. 82 por 100, 103; Id. 83 por 100, 102; Id. 84 por 100, 103; Id. 85 por 100, 102; Id. 86 por 100, 103; Id. 87 por 100, 102; Id. 88 por 100, 103; Id. 89 por 100, 102; Id. 90 por 100, 103; Id. 91 por 100, 102; Id. 92 por 100, 103; Id. 93 por 100, 102; Id. 94 por 100, 103; Id. 95 por 100, 102; Id. 96 por 100, 103; Id. 97 por 100, 102; Id. 98 por 100, 103; Id. 99 por 100, 102; Id. 100 por 100, 103.

PROSIGUE LA ENCARNIZADA batalla en el frente cirenaico

BERLIN, 17.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Durante una expedición por la Mancha, las lanchas torpederas alemanas encontraron anoche un grupo, superior en número, de destructores enemigos. Después de un breve combate, las fuerzas enemigas desaparecieron y no volvieron a ser encontradas. Nuestras lanchas regresaron indemnes a sus bases.

El teniente de navío Kretschner, que acaba de regresar con su submarino, ha hundido durante su última expedición barcos enemigos con un total de 34.935 toneladas. Como ya se anunció, este resultado eleva a 252.100 toneladas el conjunto de buques destruidos por este oficial, que es el primer comandante de submarinos que ha rebasado la cifra de 252.000 toneladas hundidas. En este total van incluidos tres cruceros auxiliares enemigos y el destructor británico "Darling".

Durante la misma noche, la aviación alemana atacó nuevamente Sheffield, con efectos visibles. Se observaron explosiones y un número bastante crecido de incendios. Por el día actuaron pocos aviones, a causa de la niebla y la fuerte bruma. Sin embargo, en Londres y otros lugares de Inglaterra fueron bombardeados y alcanzados varias veces los objetivos de importancia militar, las instalaciones ferroviarias y un campamento de tropas.

A 500 kilómetros al Oeste de Irlanda, fueron bombardeados también dos barcos mercantes enemigos. Uno de ellos quedó con el timón inutilizado, y el otro resultó tan gravemente averiado que puede darse por perdido.

Las incursiones de la aviación británica sobre el territorio del Reich se limitaron, durante la noche última, a Alemania occidental y del Suroeste. En Mannheim sufrieron daños un hospital y el castillo, en los que cayeron bombas explosivas e incendiarias. En otra ciudad las bombas también alcanzaron un hospital, pero la pérdida de producción causada en dos establecimientos industriales fué insignificante. Hubo diez muertos y 50 heridos entre la población civil.

La defensa antiaérea derribó un avión inglés tipo "Bristol-Blenheim" y un caza, tipo "Spitfire". Nuestros cazas destruyeron un globo barrera enemigo.

No hubo ninguna pérdida de aparatos alemanes. (EFE).

Parte italiano

ROMA 17.—Comunicado núm. 193 del alto mando de las fuerzas armadas italianas:

"La octava jornada de la batalla, en la zona desértica del frente de Cirenaica, se ha desarrollado con un encarnizamiento no inferior al de las jornadas precedentes. A pesar del tiempo desfavorable, nuestra aviación no ha disminuido su actividad de apoyo a la resistencia de nuestras tropas, y con sus formaciones de cazas y bombarderos ha castigado fuertemente al enemigo.

En Misinas, los aviones torpederos han alcanzado con dos torpedos un crucero de 6.000 toneladas, que había bombardeado Bardia. Cinco de nuestros aviones no han regresado.

En el frente griego, calma en el sector del noveno cuerpo de Ejército. En los combates de los días pasados, se han distinguido especialmente el regimiento de Granaderos y el de Lanceros de Milán.

Actividad de patrullas de la artillería en el frente del Sudán (Africa oriental).

En la mañana de ayer, un avión enemigo que intentaba bombardear Diredawa, fué derribado por nuestra caza que despegó al sonar la alarma.

Durante la incursión enemiga mencionada en el comunicado 191, uno de nuestros aviones de caza derribó, en vuelo, en llamas, un aparato Wellesley. (EFE).

Partes inglesas

LONDRES, 17.—Comunicado del ministerio del Aire de hoy, martes:

"La serie de ataques concentrados sobre Alemania ha proseguido durante la noche última, en que los aparatos de bombardeo ingleses atacaron los objetivos de Mannheim principal aglomeración industrial del Alto Rin. Este ataque duró siete horas. El tiempo era hermoso y claro. Una de las principales fábricas fué alcanzada en varias ocasiones por salvas de bombas. Fué incendiada la fábrica de Ludwigshyven, situada en los arrabales de Mannheim y que es una de las mayores fábricas de anilina y materiales colorantes de Alemania. Los incendios cesan aún visibles media hora después de la salida de los aparatos atacantes. También cayeron bombas sobre la estación de mercancías, el puerto, y a lo largo de la orilla del Rin. Se observó una explosión particularmente violenta en otro barrio de los arrabales el de Neckarstadt. A las tres y media de la madrugada, toda la región atacada era una masa de llamas. Fueron atacadas además las construcciones de una fábrica de

aviación, de Speyer, ciudad situada al Sur de Mannheim. Fueron atacados los objetivos de Heilbronn sobre el Neckar. Otros aviones arrojaron bombas de grueso calibre sobre la base de submarinos de Burdeos. Los aparatos ingleses atacaron también durante las horas del día diversos aeródromos enemigos y bombardearon seis barcos mercantes ante las costas francesas.

Después del ataque se vió que uno de los barcos se inclinaba a babor y otro se había incendiado. De todas estas operaciones, no han regresado cuatro de nuestros aparatos. (EFE).

EL CAIRO, 17.—Comunicado del Gran Cuartel General de las fuerzas británicas en el Oriente Medio:

"Egipto.—Además de Sollum y Capuzzo, nuestras tropas tomaron ayer los fuertes enemigos de Musaid, Sidi Amar y Shefferzan. Continúan los combates en la región de Bardia, donde nuestra presión sobre el enemigo aumenta progresivamente con la llegada de refuerzos. Durante la noche última, las tropas australianas atacaron con éxito a una columna italiana y capturaron material de transporte, así como un cañón.

En la región de la frontera Norte de Kenya, la desaparición de las lluvias nos ha permitido reanudar en considerable escala las operaciones de patrullas ofensivas.

En la frontera del Sudán, la situación sigue invariable. (EFE).

EL CAIRO 17.—El comunicado del cuartel general de la aviación inglesa del Oriente Medio da cuenta de que todos los aeródromos enemigos situados entre Tobruk y Bardia, en el desierto occidental, fueron violentamente atacados ayer por los aparatos ingleses. Los cazas continuaron su labor de patrullas ofensivas durante todo el día. Bardia fué nuevamente bombardeado. Más de 12 toneladas de bombas fueron lanzadas sobre los cuarteles y otros objetivos militares, donde se produjeron incendios y explosiones. También fueron bombardeados Tobruk, Berns, El Adem, Domba y el Gazala, causando daños. Los cazas ingleses derribaron siete aviones "S. 79" y un "Cr. 42" regulares y otros dos probables. Otro avión "S. 79" fué derribado cuando trataba de aterrizar, y un aparato auxiliar italiano resultó también destruido. Además de estas pérdidas, fueron capturados por nuestras fuerzas en los aeródromos enemigos próximos a Sollum, diez "Cr. 42" y cinco "S. 79". De todas estas operaciones en el desierto occidental todos nuestros aviones regresaron sin pérdidas.

En Albania, fué atacado Durazzo, entre otros objetivos. Este bombardeo nocturno, se llevó a cabo a pesar del mal tiempo. Se vió cómo las bombas causaban grandes explosiones en los barrios del muelle, y nuestros pilotos, al regresar a su base, observaron un importante incendio, así como otros más pequeños. Nuestros aparatos volvieron indemnes.

En el Africa oriental italiana, fueron bombardeadas Gura y Amara durante la noche del 15 y 16. En Gura se registraron blancos directos sobre un edificio, que resultó destruido por las explosiones subsiguientes. Además se provocó un incendio, cuyo resplandor era visible a 80 kilómetros de distancia. Los cazas enemigos salieron al paso de nuestros bombarderos, uno de los cuales resultó averiado, aunque pudo llegar sin más novedad a nuestro territorio. En Asmara, las bombas cayeron en una fábrica y en un parque de automovillismo, entre cuyos vehículos se declaró un pequeño incendio. Los bombarderos enemigos atacaron cuatro veces Puerto Sudán, sin que hubiera daños ni bajas. (EFE).

Partes griegas

ATENAS, 17.—Comunicado número 51 del Alto mando de las fuerzas griegas:

"En ciertos puntos del frente se han desarrollado con éxito operaciones locales de extensión limitada, que dieron como resultado un avance parcial de nuestras líneas. (EFE).

ATENAS, 17.—Comunicado oficial del ministerio de Seguridad Pública:

"La jornada ha transcurrido en calma, en el interior del país. (EFE).

Roban un cuadro de Rafael

EL PASO (TEJAS) 17.—Ha sido robado de la Universidad de El Paso el célebre cuadro de la Virgen y el Niño, de Rafael. Esta obra maestra pertenecía a un millonario americano que la había prestado a la Universidad para una exposición. (EFE).

Miguel Primo de Rivera



El nuevo gobernador civil de Madrid, don Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, marqués de Estella, es el cuarto de los marqueses de dicho título. Nació el 11 de julio de 1901. Licenciado en Derecho por la Universidad Central, pertenece al Colegio de Abogados de Cádiz. Hermano del fundador de la Falange, fué uno de los más eficaces colaboradores de José Antonio a cuya política se incorporó desde los primeros momentos. Durante la campaña electoral de 1933 actuó intensamente con su hermano, en la provincia de Cádiz, por la cual se presentaba diputado aquel.

En dicho año ingresó por primera vez en la cárcel, a consecuencia de un altercado que se produjo en un teatro de Puerto Real, donde José Antonio pronunciaba un discurso. Posee el carnet de Falange número 15 de la provincia de Cádiz. En 1934 fué nombrado jefe de la milicia de primera línea de dicha provincia. Durante la campaña electoral de 1935 fué detenido en la provincia de Cuenca, en cuya cárcel ingresó. El primero de mayo fué trasladado a Madrid, y en la Modelo compartió la suerte de José Antonio, don mundo Fernández Cuesta, Ruiz de Alda, Barrado, Valdés, Salazar, Guiteras y otros camaradas. El 5 de junio fué trasladado a Alicante con José Antonio. En dicha prisión permaneció hasta el 9 de abril de 35, fecha en la que fué conajado por el Gobierno nacional. Recientemente fué designado para el cargo de jefe provincial de Madrid, el cual seguirá desempeñando. Es consejero nacional y miembro de la Junta Política.

LA PRIMERA EXPOSICION DE ARTESANIA SE ABRIRA EN BREVES CON LOS TRABAJOS DE MARIÑUECOS.

GLOSAS BREVES

Venimos observando que muchas gentes persisten en el hábito de proparar chistes, cuentos e historietas de carácter político, relacionados con la situación actual.

Se trata de un vicio intrínsecamente español, cuyo origen se remonta a tiempos inmemoriales, y por ello muy difícil de extirpar de la entraña del pueblo, habituado a acoger alegremente cuantas "gracias" se le ofrecen y a sentir la voluptuosidad de difundir la frase susceptible de provocar alboroto.

Nadle es capaz nunca de señalar la fuente productora del "chisme" político; nace éste como por generación espontánea y se expande, con la celeridad del sonido o de la luz, por toda la superficie del territorio nacional. Hasta tal punto que, brotado en Madrid, por ejemplo, llega a conocimiento de millares de habitantes de la periferia antes que a oídos de centenares de madrileños.

Pero lo importante es que el chiste de carácter político subsiste, a pesar de la honda convulsión operada en España, y que sus cultivadores no son solamente los enemigos del régimen, sino infinidad de españoles que blasfeman de amor a la Patria y a sus instituciones actuales. Y esto no puede ser. No puede ser que ciudadanos adictos al nuevo estado de cosas o, por lo menos, sinceros detractores y enemigos del régimen que provocó la muerte de tantos mártires y héroes, hagan candorosamente el juego a quienes saben que la ironía y el humorismo son armas acreditadas en la socavación de regímenes. Los ciudadanos que de tal suerte obran son, por lo general, los mismos que al advenir la República entonaron el "mea culpa", acordándose de la actitud, despreocupada y frívola, que observaron ante un insigne patriota y un gobierno de hombres capacitados y honorables que dieron prestigio a España y trabajo y pan a todos los españoles.

No escarmentamos, por lo visto, y así, por nuestras mismas culpas, venimos a sufrir las consecuencias trágicas de tanta estúpida y criminal, incapacidad. ¡No escarmentamos ni aun en cabeza propia!—CORZANES.